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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

1   Θέμα   2 ‐  15011 

 

2   Θέμα   2 ‐  15849 

 

3   Θέμα   2 ‐  14321 
α. Το  Μ  έχει συντεταγμένες τη λύση του συστήματος  

2x y 6 y 6 2x y 6 2x x 2

x 2y 2 x 2(6 2x) 2 5x 12 2 y 2

         
                  

 

Άρα  M(2, 2)  . 

β. Είναι  3 2 2 8    ,  οπότε η  (ε3)  διέρχεται από το  Μ . 
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4   Θέμα   2 ‐  15195 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

5   Θέμα   2 ‐  15006 

 
6   Θέμα   2 ‐  15016 

 

7   Θέμα   4 ‐  15117 
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8   Θέμα   4 ‐  14289 
α.  Έστω  x  η ηλικία των δίδυμων κοριτσιών και  y  η ηλικία του αγοριού. Έχουμε   2x y 14    

και   xy 24  . 

β. Έχουμε το σύστημα  
2x y 14 y 14 2x (1)

x y 24 x(14 2x) 24 (2)

    
    

  . 

Η   2 2(2) 14x 2x 24 2x 14x 24 0       2x 7x 12 0       (3) 

Η εξίσωση  (3)  έχει  Δ 1 0    και ρίζες τις   1x 3  ,   2x 4  .  Για   x 3   έχουμε   y 8   και για  

x 4   είναι   y 6  .  Επειδή   2x y   έχουμε   x 3   και   y 8  .  Άρα τα δίδυμα κορίτσια είναι  

3  ετών  και το αγόρι είναι  8  ετών. 
 
9   Θέμα   4 ‐  15118 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

10   Θέμα   2 ‐  15114 

 

11   Θέμα   2 ‐  15115 

 
12   Θέμα   2 ‐  15645 
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13   Θέμα   2 ‐  15437 

 

14   Θέμα   2 ‐  16129 

 

15   Θέμα   2 ‐  15112 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

16   Θέμα   2 ‐  15024 

 

17   Θέμα   2 ‐  15019 

 

18   Θέμα   2 ‐  14971 
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19   Θέμα   2 ‐  15372 

 

 

20   Θέμα   2 ‐  15017 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

21   Θέμα   2 ‐  15018 

 



10 
 

 

22   Θέμα   2 ‐  14976 

 
 
23   Θέμα   2 ‐  15116 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 
24   Θέμα   2 ‐  15349 
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25   Θέμα   4 ‐  15022 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

26   Θέμα   2 ‐  15811 

 

 
 
27   Θέμα   2 ‐  14983 
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28   Θέμα   2 ‐  14230 

α.  Έχουμε   2 2f (x) x 4x 5 x 4x 4 1         
2(x 2) 1    ,   x  . 

β.  Η   fC   προκύπτει από τη γραφική παράσταση της συνάρτησης   2y x   

αφού  τη  μετατοπίσουμε  οριζόντια κατά   2   μονάδες  προς  τα  δεξιά  και 
κατακόρυφα κατά  1  μονάδα προς τα πάνω.  
 
29   Θέμα   2 ‐  14972 

 

30   Θέμα   2 ‐  14325 

α. •  f  ( , 2]   , f [2 , )  

 •  H  f  παρουσιάζει στο  2  ελάχιστο το  f (2) 1 . 

β. Η γραφική παράσταση της  f  προκύπτει από αυτή της  g  με μετατόπιση  2  μονάδες δεξιά  
και  1  προς τα πάνω. Άρα  f (x) g(x 2) 1 | x 2 | 1      . 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

31   Θέμα   4 ‐  14293 
α. Για κάθε  x  ,  είναι: 

  2 2f (x) x 2x 1 x 2x 1 2          
2 2(x 2x 1) 2 (x 1) 2          

  2f (x) (x 1) 2 φ(x 1) 2        

Άρα η γραφική παράσταση της  f  θα προκύπτει από την 
αντίστοιχη της συνάρτησης  φ  με οριζόντια μετατόπιση κατά  1  
μονάδα δεξιά και κατακόρυφη μετατόπιση κατά  2  μονάδες 
επάνω. 

β. i.  Η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  ( , 1]   και γνησίως φθίνουσα στο  [1, )  . 

ii. Η  f  παρουσιάζει για  x 1   ολικό μέγιστο, το  f (1) 2  .   

iii. Το πλήθος των ριζών της εξίσωσης  f (x) κ  ,  κ 2   είναι  2 ,  καθώς η γραφική 

παράσταση της συνάρτησης  f  έχει πάντα δύο σημεία τομής με την οριζόντια ευθεία  y κ  ,  αν  

κ 2  . 

32   Θέμα   4 ‐  14973 
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17 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

33   Θέμα   4 ‐  14241 
α.  Έστω  x  και  y  οι διαστάσεις σε  m  του ορθογώνιου κήπου. Έχουμε   Π 40 2x 2y 40     

x y 20 y 20 x      , 0 x 20   . 

  Για   x 5 , είναι   y 20 5 15     και έχουμε   275m . 

  Για   x 8 , είναι   y 20 8 12     και έχουμε   296m  

  Για   x 10 , είναι   y 20 10 10     και έχουμε   2100m . 

Παρατηρούμε ότι οι τρεις λαχανόκηποι έχουν διαφορετικό εμβαδόν. 

β.  Είναι   E x y    και   y 20 x   ,   0 x 20    (α. ερώτημα) .   

Άρα   2E(x) x (20 x) x 20x       ,   0 x 20   . 

γ.  Έχουμε   2E(x) x 20x   2 2(x 10) 100 x 20x        

2 2x 20x 100 100 x 20x        0 0    ,  που ισχύει. 

Είναι   E(x) f (x 10) 100    ,   0 x 20   .   

Άρα η γραφική παράσταση της συνάρτησης   
2E(x) (x 10) 100        προκύπτει  από  τη  μετατόπιση  της  γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης   2f (x) x     αρχικά κατά  10  μονάδες προς τα 

αριστερά και στη συνέχεια  100  μονάδες προς τα πάνω. 

Το μέγιστο εμβαδόν του κήπου προκύπτει για   x 10 m   και   y 20 10 10 m    . 

34   Θέμα   2 ‐  15079 

 

35   Θέμα   2 ‐  15191 
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36   Θέμα   2 ‐  15193 

 

 

 

37   Θέμα   2 ‐  17933 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

38   Θέμα   2 ‐  17936 

 

39   Θέμα   2 ‐  15046 
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40   Θέμα   2 ‐  15185 

 

41   Θέμα   2 ‐  15814 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

42   Θέμα   2 ‐  15192 
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43   Θέμα   2 ‐  15429 

 

44   Θέμα   2 ‐  15092 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

45   Θέμα   2 ‐  15652 

 

46   Θέμα   2 ‐  15266 

 

 

47   Θέμα   2 ‐  15091 
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48   Θέμα   2 ‐  15644 

 

49   Θέμα   2 ‐  15009 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

50   Θέμα   2 ‐  15172 

 

51   Θέμα   2 ‐  15788 
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52   Θέμα   2 ‐  15809 

 

 

 

53   Θέμα   2 ‐  15810 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

54   Θέμα   2 ‐  14323 

α.  Η  f  έχει περίοδο  
2π

T π
2

   . 

 Η  f  έχει μέγιστη τιμή την   | 3 | 3    και ελάχιστη τιμή την   | 3 | 3     . 

 
β. Έχουμε τον παρακάτω πίνακα.  

x 0  
π

4
 π

2
 3π

4
 π  

2x  0  
π

2
 π  

3π

2
 2π  

συν2x  1  0  1  0  1  

 f (x) 3συν2x  3 0  3  0  3

Η γραφική παράσταση της  f  φαίνεται στο διπλανό σχήμα. 

55   Θέμα   2 ‐  14233 

α.    Η μέγιστη τιμή της συνάρτησης  f  είναι   1

2
  και η ελάχιστη τιμή  

1

2
  . 

  Η περίοδος της  f  είναι   2π
T π

2
   . 

β. Η γραφική παράσταση της  f  στο   [0, π]   φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. 

 

γ. Επειδή η  f  έχει μέγιστη τιμή το  
1

2
 ,  αποκλείεται να πάρει την τιμή  1 . 
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56   Θέμα   2 ‐  14977 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
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57   Θέμα   2 ‐  14324 

α. Είναι    ημx ημ(π x) ημx ημx 2ημx     . 

Οπότε  
1

2ημx 1 ημx
2

   . 

β. Επειδή  
1

ημx
2

  , οπότε  
π

x
6

   ,  αφού  
π

0 x
2

  . 

58   Θέμα   2 ‐  15969 

 

59   Θέμα   2 ‐  15036 

 

60   Θέμα   2 ‐  14280 
α. Η μέγιστη τιμή της  f  είναι  2 1 3    και η ελάχιστη τιμή  2 1 1     . 

β. Είναι  f (x) 3 2ημx 1 3 2ημx 2     
π

ημx 1 x
2

     ,  αφού  x [0, 2π]  . 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

61   Θέμα   4 ‐  15050 

 

 

 

62   Θέμα   4 ‐  15025 
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63   Θέμα   4 ‐  14240 

α. Είναι  
2 2 2

x y 1 x y 1

x y 1 (x y) 2xy 1

      
 

     

2

x y 1 x y 1 x y 1

xy 0 x 0 ή y 0( 1) 2xy 1

          
          

 

x 0

y 1


   

   ή   
x 1

y 0

 
 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

β. Έχουμε  συνω ημω 1    .  Έστω  x συνω   και  y συνω  .  Είναι  2 2συν ω ημ ω 1   ,  

οπότε  
2 2

x y 1

x y 1

  


 
 .  Από το ερώτημα  α.  έχουμε  (συνω 0 και ημω 1)    ή  

(συνω 1 και ημω 0)    

Δηλαδή  
3π

ω
2

   ή  ω π  . 

64   Θέμα   4 ‐  15289 
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65   Θέμα   4 ‐  15347 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

66   Θέμα   4 ‐  15014 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

67   Θέμα   4 ‐  15049 

 

 

68   Θέμα   4 ‐  15026 
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69   Θέμα   4 ‐  15992 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

70   Θέμα   4 ‐  15062 
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71   Θέμα   4 ‐  15003 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

72   Θέμα   4 ‐  15288 
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73   Θέμα   4 ‐  15287 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

74   Θέμα   4 ‐  15422 
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75   Θέμα   4 ‐  14239 
α. i.  Η μέγιστη τιμή της  f  είναι  5  και η ελάχιστη   1  . 

ii.  Η  f  έχει περίοδο  T 4π  . 

β.  Έχουμε   f (0) 2 ρημ0 κ 2 κ 2       . 

Επειδή η  f  έχει μέγιστη τιμή το  5  είναι  ρ 2 5 ρ 3     .   

Είναι  
2π 1

T 4π 4π ω
ω 2

      . 

γ.  Για  ρ 3  ,  
1

ω
2

   και   κ 2  ,  είναι  
x

f (x) 3ημ 2
2

   .   

Έχουμε   0
0

x7 7
f (x ) 3ημ 2

2 2 2
    0x 1

ημ
2 2

  0x π
ημ ημ

2 6
    

0x π
2κπ

2 6
     ή   0x π

2κπ π
2 6
   0

π
x 4κπ

3
     ή   0

5π
x 4κπ

3
   ,   κ  . 

Είναι:   

 0

π
5π x 6π 5π 4κπ 6π

3
     

1 7 17
5 4κ 6 κ

3 6 12
        ,  αδύνατη στο    . 

 0

5π
5π x 6π 5π 4κπ 6π

3
     

5 5 13
5 4κ 6 κ κ 1

3 6 12
          . 

Άρα   0

5π 2π 17π
x 4π 5π

3 3 3
      . 
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Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

76   Θέμα   4 ‐  14238 
α.  Το  ζητούμενο  ελάχιστο  και  μέγιστο  ύψος,  είναι  η  ελάχιστη  και  η  μέγιστη  τιμή  της 
συνάρτησης  h  αντίστοιχα. Η ελάχιστη τιμή της  h  είναι   8 6 2    και η μέγιστη   8 6 14   . 

Είναι:    πt
h(t) 2 8 6ημ 2

30
      
 

π t
ημ 1

30
    
 

π t π
2κπ π t 60κ 45

30 2
        ,   κ  . 

Έχουμε   0 t 180   ,  οπότε   0 60κ 45 180  
45 135

45 60κ 135 κ
60 60

         

κ 0    ή   κ 1   ή   κ 2  . 
Για   κ 0  ,  είναι   t 45   και για   κ 1  ,  είναι   t 105  .  Για   κ 2  ,  είναι   t 60 2 45 165     . 

  πt
h(t) 14 8 6ημ 14

30
      
 

π t
ημ 1

30
   
 

π t π
2κπ t 60κ 15

30 2
       ,   κ  . 

Είναι   0 t 180  0 60κ 15 180   
15 165

15 60κ 165 κ
60 60

         

κ 0    ή   κ 1   ή   κ 2  . 
Οπότε   t 15   ή   t 75   ή   t 135  . 
Οπότε το ελάχιστο ύψος είναι  2 m  και συμβαίνει για   t 45 sec  ,   t 105 sec   και   t 165 sec  .  

Το μέγιστο ύψος είναι  14 m  και συμβαίνει για   t 15 sec  ,   t 75 sec   και   t 135 sec  . 

β.  Από το διπλανό σχήμα έχουμε 
(AB) (ΑΓ) (ΒΓ)  max h min h 14 2 12      .  

Δηλαδή   2ρ 12 ρ 6    . 

Άρα η ακτίνα της ρόδας είναι  6 m . 

γ.  Η περίοδος είναι  
2π

T 60
π

30

  .  Οι δύο φίλες έκαναν  
180

3
60

  περιστροφές. 

δ. i.   

t  0   15   30 45 60 75 90

h(t)  
8   14   8   2   8   14   8  

ii. Η γραφική παράσταση της  h  για   t [0, 90]   φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. 

 

77   Θέμα   2 ‐  15113 

 



46 
 

 

78   Θέμα   2 ‐  15012 

 

79   Θέμα   2 ‐  15096 

 

 

80   Θέμα   2 ‐  14981 

 



47 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

81   Θέμα   2 ‐  15047 

 

82   Θέμα   2 ‐  15642 

 

83   Θέμα   2 ‐  18230 

 
 

 

 

 



48 
 

 

84   Θέμα   2 ‐  15618 

 

85   Θέμα   2 ‐  15695 

 

 

86   Θέμα   2 ‐  15175 

 



49 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

87   Θέμα   2 ‐  15040 

 

88   Θέμα   2 ‐  15248 

 

 

 



50 
 

 

89   Θέμα   2 ‐  15654 

 

 

90   Θέμα   2 ‐  17241 

 
 

 



51 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

91   Θέμα   2 ‐  15176 

 

92   Θέμα   2 ‐  15653 

 
 

 

 

 

 

 



52 
 

 

93   Θέμα   2 ‐  15674 

 

94   Θέμα   2 ‐  15247 

 
 

 



53 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

95   Θέμα   2 ‐  15246 

 

 

96   Θέμα   4 ‐  15677 

 

 



54 
 

 

 

97   Θέμα   4 ‐  15250 

 



55 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

98   Θέμα   4 ‐  15431 

 
 

 



56 
 

 

 

 

99   Θέμα   4 ‐  15174 

 



57 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

100   Θέμα   4 ‐  15066 

 



58 
 

 

 

 

 

101   Θέμα   4 ‐  14955 

 

 



59 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

102   Θέμα   4 ‐  15960 

 

 

103   Θέμα   4 ‐  15790 

 



60 
 

 

 

 

 

104   Θέμα   4 ‐  17919 

 



61 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

 

 

 



62 
 

 

 

105   Θέμα   4 ‐  17925 

 



63 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

 
 

 



64 
 

 

106   Θέμα   4 ‐  15005 

 

 
 

 

 

 

 

 



65 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

107   Θέμα   4 ‐  15094 

 

108   Θέμα   4 ‐  15377 

 
 

 



66 
 

 

 

 

109   Θέμα   4 ‐  17943 

 
 

 

 



67 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

110   Θέμα   4 ‐  15187 

 



68 
 

 

 

 

111   Θέμα   4 ‐  15037 

 



69 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

112   Θέμα   4 ‐  15270 

 
 



70 
 

 

 

113   Θέμα   4 ‐  15436 

 
 

 

 



71 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

114   Θέμα   2 ‐  15393 

 

 
 

 

 

 

 



72 
 

 

115   Θέμα   2 ‐  21451 

 

 

 

116   Θέμα   4 ‐  21444 

 



73 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

 



74 
 

 

 
 

117   Θέμα   4 ‐  21471 

 

 
 



75 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

118   Θέμα   4 ‐  15269 

 

 

 



76 
 

 

 

119   Θέμα   4 ‐  21470 

 
 

 

 

 

 

 



77 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

120   Θέμα   4 ‐  21448 

 

 

 

 



78 
 

 

 

121   Θέμα   2 ‐  15687 

 

122   Θέμα   2 ‐  15816 

 

 
 

 

 

 



79 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

123   Θέμα   2 ‐  15817 

 

124   Θέμα   2 ‐  21473 

 

 

125   Θέμα   2 ‐  15808 

 

 



80 
 

 

 

126   Θέμα   2 ‐  21449 

 

 

 

127   Θέμα   2 ‐  15675 

 



81 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

128   Θέμα   2 ‐  21472 

 

129   Θέμα   2 ‐  15267 

 
 

 

 

 

 

 



82 
 

 

130   Θέμα   2 ‐  17318 

 

131   Θέμα   2 ‐  21450 

 

 

132   Θέμα   4 ‐  21446 

 



83 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

133   Θέμα   4 ‐  21445 

 



84 
 

 

 

 

134   Θέμα   4 ‐  15021 

 

 

135   Θέμα   4 ‐  15823 

 



85 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

136   Θέμα   4 ‐  15474 

 
 

 

 



86 
 

 

137   Θέμα   4 ‐  15251 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



87 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

138   Θέμα   4 ‐  15822 

 

 

 

139   Θέμα   4 ‐  15093 

 



88 
 

 

 

140   Θέμα   4 ‐  15690 

 

 

141   Θέμα   4 ‐  15015 

 
 



89 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

142   Θέμα   4 ‐  15679 

 



90 
 

 

 

143   Θέμα   4 ‐  15678 

 



91 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

 

144   Θέμα   4 ‐  16001 

 



92 
 

 

 

 

 

145   Θέμα   4 ‐  21447 

 
 
 
 
 



93 
 

Εκδόσεις Μπάρλας 
 

 

 

146   Θέμα   4 ‐  21474 

 
 
 
 
 



94 
 

 

147   Θέμα   4 ‐  15694 
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